



本报见习记者 抱着心爱的女儿慧慧,董金侠心中感到无限温存。

# "即使爸爸无能,也不靠乞讨求助"

在招远义工帮助下,父亲卖烧烤为白血病女儿筹救命钱



每售出一串烤串,就离 治好女儿的希望又近了-步。32岁的董金侠突然语调 变得低沉,"我想让孩子知 道,即使爸爸很无能,但也 尽力了,是靠双手为她打拼 而不是靠乞讨来求助。'

已是深夜10点,别的烧 烤摊早就归于冷清,董金侠 的"love慧慧"烧烤却还陆 续有市民赶来捧场。

自4岁女儿慧慧患白血 病以来,全家债台高筑。虽 然爱心捐助不断,要强的董 金侠还是执意用双手为慧 慧赢得时间,"让她有天会 记得,小时候是在爸爸的烧 烤摊前玩到很晚,而不是别 人纷纷来送钱。

本报记者 孙淑玉



董金侠在步行街上摆起了烧烤摊。 本报见习记者 韩逸 摄

### 顾客临走时悄悄塞下1000元

7月31日下午5点半左右, 在招远市楠铂万步行街,董金 侠认真地为"love慧慧"烧烤摊 正式营业做准备。

不一会儿,十来个义工赶 来帮忙,而一群似乎是突然汇 集来的食客,瞬间给董金侠的 烧烤摊撑起了场面

不到7点,烧烤摊已经爆

满,董金侠临时增加三桌,提 前准备好的肉串又不够了。

很多顾客还在排队等,不少 是义工喊来助阵的亲朋,更多 的是特意来支持董金侠的热 心市民

人们在烧烤摊的灯箱前 驻足,上面写着慧慧的病情。 此时的慧慧正在烧烤桌前无 忧无虑地嬉闹,偶尔一声尖细 的笑声飘过耳际,董金侠恍惚 觉得根本没有孩子生病这回

最先到来的一桌客人在 了解到情况后,临走时悄悄塞 下了1000元钱。一个小朋友在 点完餐后害羞地递上100元钱 转身就离开了。

#### 挨家借钱仍难筹足治疗费

其实,摆摊甚至开店一直是 董金侠的梦想,只是他怎么也没 想到会在这样的情境下实现。

-年前,同样想不到的 是,巨大的不幸能降临在自己 的家庭。慧慧原本无忧无虑, 银铃般的笑声总能给家人带 来无尽的欢乐,让招远市夏甸 镇曹孟村这个不富裕但温馨 的小家充满笑语。

去年正月,慧慧突然腿疼得

下不了地。辗转招远、莱阳、文登 几处医院治疗,却一直不见好, 看着女儿天天泪眼婆娑地喊疼,

董金侠去了济南和青岛。 2012年8月7日,慧慧确诊 患了白血病,身上仅有1300元 钱,这个要强的中年男人一番 央求,为女儿争取到了在青岛 住院治疗的机会。

亲朋捐助的2000余元和 借来的2000元钱只够支撑两

天的治疗费,紧急争取到的 5000元大病统筹报销,也只换 来了不到3天的时间。

卖首饰、卖粮,体弱的爷爷 几乎挨户敲门借钱,但治疗费难 以为继,小慧慧依然没法下床。

催款单接二连三,连医生 也好心提醒放弃治疗,董金侠 却坚决地要继续筹款。"我跟 医生说,钱我想办法,不能眼 睁睁看着孩子受罪。

#### "单纯指望救助总有疲惫的一天"

只有初中文化的董金侠 在朋友指点下尝试上网求助。 媒体介入后,社会捐助随之 而来,捐款一度达到14万余元。

经过连续治疗,慧慧病情得 到控制。医生称若按期化疗,还 有望治愈。不过,每周或顶多半 月一次的化疗,花费在1.6万元 左右。将近一年,捐款花得差不 多了,家里的借款也累积了10万 余元。每天一睁眼,董金侠都要 为女儿的血液指标和以后的高

昂治疗费揪心。

半个月前,微爱招远八方 义工帮董金侠想到了新的筹 款思路

"单纯指望救助,大家总 有疲惫的一天,我们帮他们想 点谋生之路。"义工负责人"跑 忘"说,得知董金侠做过厨师, 夏季又是烧烤旺季,大家就让 他摆烧烤摊,"自己付出劳动 也更容易赢得尊重。

说做就做。烧烤摊需要 的三大件:电动三轮车、冰 柜、烧烤架,义工全包了。得 知慧慧的情况,当地一电动 三轮车卖家捐出500元后又 优惠600元, 三轮车最终成交 的1900元钱由义工组织网友 捐出;义工"心的呼唤"送出 了弟弟家闲置的烧烤架;网 友"梅煜"则以300元低价转 出了二手冰箱。

之后,义工又帮忙定下场 地,并给烧烤摊取名为"love慧 慧",介绍慧慧情况的灯箱也 被赶制出来,特意摆在小摊 前,以引起更多关注。

#### "您的一串肉串,就是他们的希望"

万事俱备,7月29日晚,"love 慧慧"烧烤摊试营业。

担心刚开业顾客少会打 击董金侠的信心,试营业三 天,义工们分批来掏钱吃饭, 给董金侠夫妇打气。得知7月 31日晚要正式营业了,义工 群里一位不愿透露姓名的商 店老板,特意捐了10箱啤酒 和旺旺牛奶。

"您的一串肉串,就是他 们的希望。"31日晚,近20名义

工下班后涌到摊前帮忙,穿 串、记账、拉酒水、照顾客人, "love慧慧"烧烤摊前显得格外

小摊每天总收入在1200-1300元,董金侠不确定以后生 意怎样,但他喜欢目前这种方 式,不是单纯靠社会捐助,而 是凭借自己和妻子的努力为 女儿争取更多生机。

这一切,4岁的慧慧无从 得知,她只知道自己病了,出 门戴口罩是因为"感冒了

31日下午,董金侠一家在 招远临时租住的不到20平米 的车库里,除了一张床和几件 换洗衣物,最显眼的就是摆在 桌上的一大箱药。

慧慧正趴在床上画画,嘴 里不停和妈妈分辨画本上的 男孩和女孩。"有头发的是女孩嘛,真笨。"她大笑起来,一 串响亮的笑声在屋里飘了很

## 我省继续雨雨雨

本报济南8月1日讯(记者 王 茂林) 8月1日白天,鲁西南、鲁西 北和鲁中西部地区雨又下开了。据 省气象台预报,1日到3日,4日至5 日,我省将经历两次大到暴雨天气。

省气象台8月1日上午发布预 报,预计8月1日至3日,鲁西南、鲁西 北和鲁中的西部地区有大到暴雨局 部大暴雨,其他地区有中到大雨局 部暴雨。过程降雨量:菏泽、济宁、聊 城、德州、滨州、东营、济南、淄博、泰 安等9市雨量在40~80毫米,部分地 区100~150毫米;其他地区15~30毫 米,局部地区50毫米以上。

另外,4日至5日,我省中东部地 区还将有一次大到暴雨天气过程。

## 我省健身气功点 位列全国第一

本报淄博8月1日讯(记者 李 在第五个全国"全民健身日" 来临之际,为推广普及健身气功,近 日,2013年全省健身气功现场工作 会、全国百城健身气功展示(淄博) 会在淄博举行。省健身气功管理中 心工作人员介绍,截至2012年底,我 省健身气功站点总数达到3711个, 在全国位列第一, 习练群众近20万

在活动现场上,淄博市周村区 普通群众和青少年学生代表万余人 展演了易筋经、五禽戏、六字诀、八 段锦等全民健身项目。

记者了解到,目前,练习健身气 功的多数是老年人。今年78岁的李 勤田是周村区老年体协主席,他告 诉记者,协会成员平均年龄74岁,年 龄最大的85岁,最小的也有67岁。

据了解,淄博市已经将健身气 功列为淄博市运动会正式比赛项 目。周村区几乎所有的村都在推广 健身气功,2006年还成为全省唯一 的健身气功特色区,目前习练健身 气功人数达到了2.5万人,健身气功 注册站点多达154个

山东省体育局健身气功管理中 心主任孙照亮说,气功是我国传统 文化的组成部分,深受广大群众喜 爱。为从正面引导群众习练健身气 功,国家健身气功管理中心陆续创 编了易筋经、五禽戏等共9种功法供 广大气功爱好者习练。